

**ГУК ТО «Тульское музейное объединение»
Дом-музей В.В. Вересаева**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о проведении круглого стола
«Истинно русский писатель»
(к 180-летию со дня рождения Г.И. Успенского)**

Уважаемые коллеги!

Дом-музей В.В. Вересаева, филиал ГУК ТО «Тульское музейное объединение», приглашает сотрудников музеев, библиотек, литераторов, преподавателей образовательных учреждений Тулы и области принять участие в работе круглого стола «Истинно русский писатель», посвященного 180-летию со дня рождения Г.И. Успенского.

Круглый стол состоится 31 октября 2023 года в 12:00 в Доме-музее В.В. Вересаева по адресу: г. Тула, ул. Гоголевская, 82.

Глеб Иванович Успенский (13 [25] октября 1843, Тула – 24 марта [6 апреля] 1902, Санкт-Петербург) — выдающийся русский прозаик-реалист, публицист, автор очерков, рассказов и повестей.

Жизнь и творчество Глеба Ивановича Успенского тесно связаны с Тулой и Тульским краем. Будущий писатель родился в Туле, в которой прошли его детство и юность, учеба в Тульской гимназии. Образ провинциального города со всеми его контрастами и внутренней жизнью, сословиями и людскими судьбами будет талантливо воплощен писателем в известном его произведении «Нравы Растеряевой улицы». В произведении автор опирался на прекрасно ему известные условия труда и быта рабочих, кустарей и ремесленников его родного города. Отличительной чертой творческого пути Г.И. Успенского является беспощадная правдивость, яркая реалистичность. В своих произведениях писатель не просто обличает нравы, подобно многим своим современникам-писателям, он проникает в самую суть событий и явлений. Его отличает глубина понимания социальных движений пореформенного общества, трезвый, лишенный всяческих иллюзий взгляд на человеческую натуру. Способность ясно видеть, отчетливо понимать и глубоко переживать все, что происходит вокруг, стремление понять и осмыслить суть явлений и их причины сформировали миропонимание писателя и его подход к писательской деятельности.

Круглый стол «Истинно русский писатель» охватывает широкий круг вопросов, связанных с историей, публицистикой, социологией, литературоведением, литературным краеведением.

В рамках круглого стола планируется обсуждение по следующим направлениям:

- Реформы 1860-х и движение общественной мысли в произведениях Г.И. Успенского;
- Исследование жизни и творчества Г.И. Успенского;
- Самобытность литературных образов Г.И. Успенского;
- Образ провинциального города в произведениях писателя;
- Эпоха как материал для литературного произведения прозаика-реалиста.

Регистрация участников круглого стола будет проводиться 31 октября с 11:00 до 11:45. Начало круглого стола – 12:00 часов.

Участникам круглого стола необходимо до 25 октября направить на адрес электронной почты Дома-музея В.В. Вересаева veresaev@museum-tula.ru заявку (см. Приложение 1). Тел. для справок 8 (4872) 56-77-31.

Координаторы проекта – учёный секретарь ГУК ТО «Тульское музейное объединение», доктор педагогических наук Райхлина Евгения Львовна, заведующий Домом-музеем В.В. Вересаева Ткач Виктория Юрьевна.

**Форма заявки на участие
в круглом столе «Истинно русский писатель»
(к 180-летию со дня рождения Г.И. Успенского)**

№	Ф.И.О.	Место работы, должность. Телефон, e-mail	Тема выступления